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CONSEIL D’ADMINISTRATION 

PROCES-VERBAL N° 12 
REUNION DU JEUDI 7 MARS 2024 

TENUE EN PRESENTIELLE OU EN VISIOCONFERENCE AU CNOSF 

 

Membres présents : Jean-Claude ANDRIEUX, Francis AUBERTIN (trésorier général), Françoise BARTHELEMY (en 

visioconférence), Pierre GREGOIRE, Jean-Pierre GUILBERT, Stéphane HATOT, Gilles 

LECOCQ (vice-président), Bernard MACCARIO, Thierry MESSINA (secrétaire général), 

Gérard PERREAU-BEZOUILLE, Bernard PONCEBLANC (vice-président délégué), Jean 
VINTZEL (vice-président), Edith ZITOUNI (chargée de mission siège). 

Invités présents : Gilles CONTER (conseiller du président), Alain DELAMARE (personnalité qualifiée - en 

visioconférence),  François GRANET (Chargé de mission communication auprès du président), 

Claude PIARD (chargé de mission publications - en visioconférence). 

Membres excusés :  Colette ANDRUSYSZYN, Ivan COSTE-MANIERE (vice-président), André COUPAT, Sébastien 

GAYET, André LECLERCQ (président), Laurence MUNOZ (vice-présidente), Bruno 

PIECKOWIAK, Agnès RAFFIN, Jacqueline ROCHER (secrétaire générale adjointe), Bernard 

SAINT-JEAN (trésorier général adjoint). 

1. Ouverture de la séance à 10h00 par le vice-président Jean 

Vintzel - Président de séance - compte tenu de la non-présence 

du Président André Leclercq 

Jean Vintzel remercie les membres présents à ce conseil d’administration et fait part de la lassitude 
actuelle de notre Président André Leclercq qui est saturé de responsabilités et dont la santé est 

toujours quelque peu défaillante. A cela se rajoute une situation délicate dans nos relations avec le 
CNOSF qui l’affecte particulièrement. Au nom de tous, il adresse à André des vœux chaleureux 

pour une amélioration significative et durable de sa santé. 

A l’ouverture de la séance, Jean Vintzel rend hommage à Alain Arvin-Bérod et Jacques Guhl, 

récemment disparus. En effet, nous déplorons les décès de ces deux personnalités : 

 Alain Arvin-Bérod, philosophe et historien de l’olympisme. Personnage à multiples facettes, le 
mouvement sportif perd un homme de valeur, capable de penser le sport parce qu’il savait tirer 
les leçons de l’histoire pour étudier et écrire le présent. Auteur, conférencier, fondateur d’un 

musée "Sport-culture", commissaire d’expositions, enseignant… il laisse une œuvre magnifique 

et sa pensée appartient à notre patrimoine. 

 Jacques Guhl, décédé à l’âge de 101 ans, membre fondateur du CIPC, le dernier à avoir connu 

Pierre de Coubertin dont il a été l’élève. C'est à Lausanne, capitale olympique, que fut prise 

l'initiative de créer un comité international chargé de préserver, d'analyser et de diffuser les 

œuvres et la pensée de Pierre de Coubertin. Issu du Comité Français, le Comité International 
Pierre de Coubertin (CIPC) a été fondé le 19 janvier 1975 par Geoffroy de Navacelle, Paul 
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Martin, Raymond Pittet et Jacques Guhl. Nous tournons cette page avec émotion, elle est 

désormais dans l’histoire, une histoire qui est la nôtre et que nous continuons d’écrire avec 

beaucoup de respect pour nos fondateurs. 

Un moment  de recueillement est respecté. 

Puis Jean Vintzel demande à François Granet de se présenter, lequel fait état de son activité 
professionnelle et de sa passion pour l’olympisme et pour l’œuvre de Pierre de Coubertin. 

2. Approbation et adoption des procès-verbaux 

 Le conseil d’administration approuve à l’unanimité le P.V n° 11 du C.A du 14/12/2023. 

 Le conseil d’administration adopte à l’unanimité le P.V n° 17 du BE du 21/12/2023. 

 Le conseil d’administration adopte à l’unanimité le P.V n° 18 du BE du 18/01/2024. 

3. Nos relations avec le CNOSF 

Concernant notre projet de convention avec le CNOSF, après diverses étapes, un résumé de la 

situation est relaté tour à tour par Jean Vintzel et Stéphane Hatot (en tant que membre du bureau 
exécutif du CNOSF). 

Un large débat s’instaure, lequel a permis une prise de parole des participants. Il en ressort les 
décisions suivantes prises à l’unanimité : 

 Le lundi 2 septembre 2024 - date anniversaire de la mort de Pierre de Coubertin - se tiendra au 
siège du CNOSF (dont les espaces sont disponibles) un évènement commémoratif. Il revient au 

CFPC de piloter et financer cette opération. Gilles Lecocq en assumera la coordination à l’aide 
d’un groupe de travail. Un point d’étape de cette organisation sera à l’ordre du jour du bureau 

exécutif du 4 avril prochain. Les thématiques  retenues pourraient être un pré-bilan de l’héritage 
des Jeux ainsi qu’un « historique » sur « Pierre de Coubertin et les jeux paralympiques » (nous 

serons en peine compétition des Jeux « non-valides »). 

 Le 13 mars 2024 se tiendra un bureau du CNOSF. Il sera proposé une aide financière 
exceptionnelle de 20.000 euros destinée à l’organisation d’un colloque (ou évènement) qui se 
tiendra en aval des JOP de Paris en octobre ou novembre 2024. C’est le CNOSF par 

l’intermédiaire de Stéphane Hatot qui sera maître d’œuvre en étroite collaboration avec le 
CFPC. 

D’un point de vue ressources humaines, Stéphane Hatot indique que l’organisation de ce colloque 

(ou évènement) se fera via le recrutement de deux stagiaires du CNOSF. Il s’engage à revenir vers 
nous dans les meilleurs délais pour la mise en place - sur la forme comme sur le fond - de ce projet. 

Par ailleurs, le CNOSF ne donnera pas suite à notre demande de recrutement d’une personne à 
plein temps (ou 2 à mi-temps) car le CNOSF est déjà en sureffectif en raison notamment de 

l’incidence des JOP sur l’activité. Nous ne pouvons que le regretter car l’existence même du CFPC 
est en cause en raison de l’absence de personnel et de moyens financiers adaptés à la hauteur des 

besoins exprimés en rapport avec les actions à conduire. 

De plus, pour une durée à fixer, François Granet se propose alors d’héberger dans ses locaux 
professionnels deux stagiaires (niveau Master). En plus de la mise à disposition « matérielle » de ces 

personnes (bureau, ordinateur…), il prendra à sa charge les forfaits déjeuner et les indemnités de 
stage de ces deux personnes. Jean Vintzel le remercie chaleureusement au nom de tous en attirant 

l’attention qu’il est aussi de notre intérêt que ces stagiaires occupent, selon un agenda à définir, 

notre siège au CNOSF afin de ne pas le laisser inoccupé. 
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Gilles Conter et Thierry Messina sont chargés de définir le périmètre des missions de ces deux 

stagiaires (fiches de poste) en lien avec les priorités de fonctionnement du CFPC. Cette orientation 

permettra à notre Président d’être soulagé de certaines activités de notre association, notamment 
administratives. 

4. Actualités passées et en cours depuis le bureau exécutif du 

18/01/2024 - Agenda 

4.1. Actualités passées 

 30ème anniversaire et séminaire de l’ANOF le 27 janvier 2024 : Présence de Jean Vintzel. Ce 
dernier et André Leclercq, anciens présidents, ont été honorés. 

 Tenue du 2ème colloque de Lille le 15 février 2024 : « Quel héritage apporteront à long terme les 
Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024. André Leclercq y a participé. 

 A.G. du CIPC des 3 et 4/02/2024 : Présence à des titres divers de Jean Durry, Francis Aubertin, 
Ivan Coste-Manière, Gilles Lecocq et Bernard Ponceblanc. Ce dernier fait un rapide compte 

rendu de cette assemblée, à savoir : 

 Hommage a été rendu à Jacques Guhl par le président Wassong ; 

 Débat et échanges autour du nouveau logo du CIPC ; 

 L’implication de Patrick Clastres au sein du CIPC a été évoquée. 

4.2. Actualités en cours 

 Après une première approche d’André Leclercq, Gilles Lecocq a pris contact avec la société des 
membres de la Légion d’honneur pour une coopération entre nos deux institutions. Il est 

envisagé la présence d’un stand CFPC le 26 mai prochain à Charléty à l’occasion des Jeux de la 
jeunesse de la Légion d’honneur. Restent à trouver les ressources humaines pour la tenue de ce 

stand. 

 Club France de l’Olympisme : Pour ce qui concerne la fresque qui se met en place à côté du 

Club France de La Villette lors des JOP de Paris 2024, Gilles Lecocq s’interroge sur la 
participation active du CFPC à cette réalisation. Une décision devra intervenir au plus tard le 4 

avril prochain lors de notre prochain bureau exécutif. 

4.3. Agenda 

 5 avril 2024 : CNOSF - Assemblée générale de l’AFCAM 

 9 avril 2024 : CNOSF - Assemblée générale du CFFP 

 8 mai 2024 : Marseille - Arrivée de la flamme olympique 

 30 mai 2024 : CNOSF - Assemblée générale du CNOSF 

 13 juin 2024 : CNOSF - Assemblée générale du CFPC 

 26 juillet 2024 : La Seine - Ouverture des Jeux Olympiques de Paris 2024 

 28 août 2024 : Place de la Concorde - Ouverture des Jeux Paralympiques de Paris 2024 

 21 novembre 2024 : CNOSF - Iris du CFFP 

 5 décembre 2024 : Assemblée générale élective du CFPC 
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5. Activités au travers des pôles 

5.1. Pôle culture, le laboratoire où la réflexion triture les idées 

5.1.1. Colloque de Calais-2023 

Les travaux autour de la sortie des actes sont susceptibles d’aboutir fin 2024/début 2025. 

5.2. Pôle société, l’agora où la réflexion rejoint le débat citoyen 

5.2.1. Préparation de l’assemblée générale ordinaire du 13 juin 2024 

Sur la forme, Thierry Messina indique que l’organisation logistique de cette A.G. est assurée 

(réservation des 3 salles de commission fusionnées + agencement, déjeuner…). Sur le fond, il précise 
que - compte tenu que la campagne d’adhésion 2024 n’est pas encore lancée - le collège électoral 

de cette réunion tiendra compte des adhérents 2023 et des nouveaux adhérents 2024. En revanche, 

le collège électoral pour l’A.G. élective du 05/12/2024 tiendra compte uniquement que des seuls 

adhérents de l’année 2024. 

Par ailleurs, dans le cadre du renouvellement des membres du conseil d’administration au mois de 

décembre prochain, Jean Vintzel attire l’attention sur la nécessité de rechercher de nouvelles 

candidatures, notamment féminines compte tenu d’une proportionnalité Hommes 60%-Femmes 
40%.  

5.2.2. Le point sur nos finances 

Francis Aubertin indique que la situation budgétaire au 1er mars 2024 est actuellement conforme au 

prévisionnel. 

Par ailleurs, il est également évoqué les points suivants : 

 Jean-Claude Andrieux fait part de son projet en lien avec le CFFP sur la livraison possible de 
totems à de nouvelles collectivités (notamment celles qui sont concernées par le passage de la 

flamme) qui deviendraient membre du CFPC avec une réduction de 10 % du prix de l’adhésion. 

L’idée est intéressante mais le travail de gestion que cela procure nécessite l’embauche 

ponctuelle d’un stagiaire. 

 Gilles Conter nous informe que le Crédit Mutuel allouera au CFPC dès 2024 une participation 

financière significative qui servira exclusivement à la modernisation de nos outils numériques. 

 Claude Piard fait une intervention en démontrant qu’il est sans doute possible d’intégrer dans 
notre demande de budget 2024 auprès de l’ANS un poste d’agent de développement. 

5.2.3. Les Amis du CFPC 

 Les échéances du calendrier prévisionnel du Concours 2024 seront respectées : 01/05 (date du 
retour des textes des communications orales) et 12/06 (désignation des lauréats lors du colloque 

« d’autres corps, d’autres Jeux »). Une visioconférence sera nécessaire pour caler le timing de 

l’échéance finale. 

 Gilles Lecocq informe nos administrateurs que le CIPC à mis à profit la tenue de ce colloque (12 
au 14 juin 2024) pour finaliser son propre Concours (10 contributions en langue anglaise 

réceptionnées). 

 Jean Vintzel relate la tenue d’une récente visioconférence tenue avec Jacqueline Rocher, Gilles 

Conter et Thierry Messina qui avait pour but : 
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 Un rappel des objectifs du Cercle des Amis du CFPC (généralités, pour quoi faire ?, missions 

et objectifs) en se projetant sur la prochaine olympiade ; 

 De dégager prioritairement des premières missions : 

 Recueil et/ou exploitation des informations concernant les anciens et actuels 

membres du conseil d’administration et de quelques personnalités afin de créer une base 

de données permettant de présenter des portraits des personnes, de faire des demandes 

de récompenses, médailles et/ou servir lors, hélas, de moments de deuil. 

 Etre force de proposition dans l’attribution de médailles/décorations (y compris au 
niveau de nos cercles). 

 Etre force de proposition dans l’attribution de labels CFPC (cercles, régions, 
départements). 

Le conseil d’administration valide ces propositions. 

5.3. Pôle Héritage, là où la matière va être transformée 

5.3.1. Point communication - Travaux du comité éditorial de la nouvelle Revue 

 Le comité éditorial tient une séance hebdomadaire tous les mercredis. 

 François Granet présente l’état d’avancement des travaux en vue de la sortie du 1er numéro en 
« kiosques » : Thème retenu : « Pierre de Coubertin - l’Héritage ». La maquette de cette revue est 

présentée et soulève l’enthousiasme des membres présents. 

 Le thème retenu pour le 2ème numéro sera selon toute vraisemblance  « Quels Jeux Olympiques 
pour demain » en y relatant les problématiques « écologie », « environnement » et « évolution 

de la société ». 

Par ailleurs, il est exposé certaines autres priorités du secteur communisation, en substance : 

 Des actions auprès de différents médias afin de « mieux connaitre » Pierre de Coubertin et 

les activités du CFPC ; 

 L’organisation de tables rondes ; 

 Une réflexion sur la réorganisation de notre site internet et de nos réseaux sociaux. 

5.3.2. Les adhésions 2024 

Le lancement de la campagne 2024 sera lancé via différents canaux à la mi-mars, aussi bien pour les 
personnes physiques que pour les personnes morales. 

5.4. Pôle Territoires, l’endroit où les travaux des pôles vont 
fructifier 

5.4.1. Activités de nos Cercles 

 Cercle de Seine-Maritime : Alain Delamare présente ses 3 principales actions en cours : 

L’Odyssée de la Flamme 2024, La Journée internationale de la Francophonie (20/03) et Le retour 

de la Flamme au Château de Mirville (05/07). 

 Cercle de Saône-et-Loire du 7 au 12 mai 2024 : Le Creusot - 10ème Jeux de Saône-et-Loire. 
Bernard Ponceblanc présente le déroulé de cette semaine et lance une invitation à nos 
administrateurs avec la prise en charge d’une nuit et des repas. 
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5.5. Pôle Partage, où l’action du comité se déploie concrètement  

Le prix des différentes statues a été réactualisé et fera l’objet d’une information dans nos différents 

supports de communication. 

6. Points divers 

Rappel du calendrier des réunions institutionnelles 2024 : 

 Bureau exécutif plénier le jeudi 4 avril 2024 de 10h00 à 16h00 (Salle de Presse du CNOSF). 

 Conseil d’administration le jeudi 16 mai 2024 de 10h00 à 16h00 (Salle de Presse du CNOSF) - 
Préparation de l’assemblée générale. 

 Assemblée générale ordinaire le jeudi 13 juin 2024 de 10h00 à 13h00 (3 salles de commission 
fusionnées du CNOSF). 

 2ème semestre 2024 : Bureau exécutif et Conseil d’administration : agenda validé le 13 juin 2024 

en assemblée générale. 

 Assemblée générale élective le jeudi 5 décembre 2024 de 10h00 à 13h00 (3 salles de commission 
fusionnées du CNOSF). 

L’ordre du jour étant épuisé, le vice-président Jean Vintzel lève la séance à 15h00. 
 

 

Le vice-président, 
président de séance 

 
 

 
 

Jean Vintzel 

 

 

Le secrétaire général, 
secrétaire de séance 

 
 

 
 

Thierry Messina 

 


